Witajcie w kolejnym tygodniu. Coraz blizej do wakacji, ale mamy jeszcze
troche do zrobienia. Zatem zaczynamy.

Przypominam to co na niebiesko — czytamy, to co na czarno — przepisujemy
do zeszytu. W ramce zapisuj¢ wazne informacje.

Dzisiaj rozpoczynamy ostatni dzial FIGURY PRZESTRZENNE.

W poniedzialek 15.06.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Rozpoznawanie figur przestrzennych.

Ten temat znajduje si¢ na 212 1 213stronie w podrgczniku.
Wejdz na ponizsze linki 1 postuchaj
https://pistacja.tv/film/mat00243-figury-przestrzenne-
wprowadzenie?playlist=510
https://www.youtube.com/watch?v=zfEFMYrONG6Ts

podstawa ‘ W kazdym graniastostupie prostym moz-
S ' na wskaza¢ dwie rownolegte podstawy,
ktore sg jednakowymi wielokgtami, oraz
sciany boczne, ktore sg prostokgtami.

wysokosé
graniastosfupa

Odcinek fgczacy podstawy, prostopadty
SCTaRA do kazdej z nich to wysokos¢ grania-
boczna stosfupa.

podstawa

Na fotografii z poprzedniej strony czer-
wierzchotek wona Swieca ksztattem przypomina figu-
ostrostupa s

re, ktorg nazywamy ostrostupem.

W kazdym ostrostupie mozna wskazac
podstawe, ktora jest wielokatem, oraz

kos¢ < ci : 5j i
WYSOROAL sciany boczne, ktore sg trojkatami.

ostrostupa
Odcinek taczacy wierzchotek ostrostupa
z podstawg i prostopadty do podstawy
to wysokosc ostrostupa.

podstawa
ostrostupa

wierzchotek

Lody w rozku ksztattem przypominaja figure,

stozka ) o
ktoéra nazywamy stozkiem.

wysokosc . .

stz;zka Podstawa stozka jest kofto.

Odcinek, ktéry taczy wierzchotek stozka z pod-
stawg i jest prostopadty do podstawy, to wyso-
kosc stozka.

powierzchnia
boczna

podstawa


https://pistacja.tv/film/mat00243-figury-przestrzenne-wprowadzenie?playlist=510
https://pistacja.tv/film/mat00243-figury-przestrzenne-wprowadzenie?playlist=510
https://www.youtube.com/watch?v=zfFMYrON6Ts
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1. a) Wskaz na ponizszym rysunku graniastostupy. Jakimi wielo-

katami (trojkatami, czworokatami, pieciokgtami itd.) sg podstawy a)
tych graniastostupow?

b) Ktére z ponizszych figur sg ostrostupami? Jakimi wielokgtami to:
sg ich podstawy?

¢) Nazwij pozostale bryly przedstawione na rysunkach. 21 51 9 110 11

b) Ostrostupy to: 3

O) ©) ® @
g C) 1 - stozek
- walc

Graniastostupy

7 —walec
® 8 —kula

@ ®
- ‘ | .l 12 - stozek
® an a2
J <D
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i

Te rurke sklejono Te rurke sklejono
z prostokata z prostokata
............ & C

(S Te rurke sklejono
Z prostokata
D
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Zadanie domowe
Zadanie 112 strona 103 w ¢wiczeniach

We wtorek 16.06.2020 zapisz do zeszytu temat

Temat: prostopadlosSciany i szeSciany.

Ten temat znajduje si¢ na 218 i 219 stronie w podre¢czniku.
Wejdz na ponizszy link i postuchaj
https://pistacja.tv/film/mat00244-budowa-prostopadloscianu-i-
szescianu?playlist=510

Prostopadtoscian ma 6 scian, 8 wierz-
chotkéw i 12 krawedzi. Sciany prosto-
padfoscianu sg prostokatami.


https://pistacja.tv/film/mat00244-budowa-prostopadloscianu-i-szescianu?playlist=510
https://pistacja.tv/film/mat00244-budowa-prostopadloscianu-i-szescianu?playlist=510

Szescian jest prostopadfoScianem,
ktorego sciany sg jednakowymi kwa-
dratami.
Siatki prostopadtoScianow mogg miec¢ rozne ksztatty. Na ponizszych rysun-

kach sa przedstawione trzy rézne siatki tego samego prostopadtfoscianu oraz
trzy rézne siatki tego samego szescianu.

Zadanie 1 strona 219

a) AYSZ

b) SKNY, KRIN, SZAY

c) ZRIISK; ZRIIAl; ZRIl YN

ZR1LRI; ZRA ZA; ZR 1 SY; ZR_1 KN

Zadanie 3 strona 220
Prostopadtoscian ma 4 krawedzie o dlugosci 6¢cm, 4 krawedzie o dtugosci Sem 1
4 krawedzie o dlugosci 1dm czyli 10cm. Zatem
4*6cm+4*5cm+4*10cm=24cm + 20cm +40cm = ...... cm
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Sze$cian Prostopadtoscian

ABCDEFGH KLMNOPRS
Krawedzie réwnolegle do C. T K L
Zaznaczonej na CZerwono L G I E H B N ) H
Krawedzie prostopadte do e .
zaznaczonej na czerwono Afb) D(” ’(‘\C/‘DH ba/fp‘)l QH‘?L
Sciana réwnolegla do :
zaznaczonej na niebiesko ABFE S O?Q
Sciany prostopadie do DCGF, FGHE, NMRS, NKos
zaznaczonej na niebiesko ADHE, ABLCD wWLePo N L PR
Pole $ciany ~ 2 =
zaznaczonej na niebiesko 25 o [/ 9 m
Pole powierzchni bryly A 50 g_,w)z /1 7”( Cw )2'

W srode 17.06.2020 zapisz do zeszytu temat

Temat: Prostopadlo$ciany i sze§ciany — zadania.

Zadanie 9 strona 221

a) 4m x 7m x 2m
P1=4m * 7m = 28m?
P, =4m* 2m = 8m?
P3=7m* 2m = 14m?
Kazda $cian prostopadtoscianu wystepuje podwojnie (rowne sg podstawy -dolna
1 gorna; rowne sg $ciany przod i tyt oraz rowne sg $ciany z prawej i lewej strony)

prostopadioscian ma 3 r6zne $ciany

Teraz obliczamy pole catkowite.



Pc=2%28m2+2*8m?+2*14m?= ... .. m?  oblicz pamietajac o
kolejnosci dziatan.

b) 2cm x 4,5¢cm x 3,5cm
P:=2m * 4,5m = 9m?
P,=2m * 3,5m = 7m?
P3 = 4,5m * 3,5m = 15,75m?
Pc=2*9m?+2*7m? + 2 *15,75m? = ...... m?  oblicz pamietajac o
kolejnosci dziatan.

¢) 11dm x 11dm x 11dm
Jak zauwazyliscie wszystkie krawedzie majg rowng dtugos¢ co §wiadczy,
ze jest to szesScian. Szescian to bryta, ktéra ma 6 Scian w ksztalcie
kwadratow. Najpierw policzymy pole jednej Sciany
P =11dm x 11dm = 121dm?
Teraz pomnozymy przez 6 (bo 6 $cian)
P.=121dm?* 6= ........ dm? oblicz samodzielnie

Zadanie 2 strona 105 ¢wiczenia

2. Uzupelnij tabelke.

Diugos¢ krawedzi

2 6cm | 3dm | 2,5m
szesclanu

Eiska feaviaizdhni 150 m2 | 96 dm2 | 600 mm?2
szesclanu

Dziatania zapisz w zeszycie. Oblicz samodzielnie. Wyniki wpisz do tabelki.

P= 6cm * 6cm = 36cm? P.=6*36cm2=...... cm?

P = 3dm * 3dm = 9dm? Pe=6*9dm?=...... dm?
P=25m%*25m=6,26m? P.=6*6,25m>=........ m?
150m? : 6 = 25m? a*a=25m? czylia=5m
96dm? : 6 =16dm? a*a=16dm? czylia=4dm
600mm? : 6 = 100mm? a*a=100mm? czylia=10mm

Zadanie 3 strona 105




W czwartek 18.06.2020 zapisz do zeszytu temat

Temat: Graniastoslupy proste.

Ten temat znajduje si¢ na 222 1 223 stronie w podreczniku.
Wejdz na ponizszy link 1 postuchaj
https://www.youtube.com/watch?v=VBBz7/MpLEFA

Narysowane ponizej bryty to graniastostupy proste.



https://www.youtube.com/watch?v=VBBz7MpLEFA

Podstawy graniastostupa s3
przystajacymi wielokatami i sg
do siebie rownolegte.

Sciany boczne graniastostupa
prostego sg prostokatami i sg
prostopadte do podstaw.

< wierzchofek

podstawa

——— krawedZ boczna

$ciana boczna

podstawa

krawedz podstawy

Pole powierzchni catkowitej graniastostupa prostego to suma pol wszystkich
jego Scian, czyli suma pdél dwoch podstaw oraz scian bocznych.

Zadanie 1 strona 224

1. Rysunek obok przedstawia gra-

Pole powierzchni catkowitej gra-
niastosfupa:

Pc= 2Pp+Pb

Pp — pole podstawy graniastosfupa

P, — pole powierzchni bocznej

niastostup prosty trojkatny. Wypisz D
podstawy i Sciany boczne oraz kra-
wedzie podstaw i krawedzie boczne
tego graniastostupa. Ktore krawe-

dzie sa rownolegte do krawedzi AD,

a ktore sg do niej prostopadte? A

Podstawa dolna ABC

Podstawa géma ......

Sciany boczne ABCD; BCFE; ACFD
Krawedzie podstawy dolnej AB; BC; CA
Krawedzie podstawy gornej .............
Krawedzie boczne AD; BE; CF
Krawedzie rownolegte do AD to CF i BE

Krawedzie prostopadie do AD to AB; DE;

F
e

e
B

AC; DF



Zadanie 2 1 3 strona 106 ¢wiczenia

Te zadania zréb samodzielnie.
Uczniowie biorgcy udziat w lekcjach online — zrobimy podczas lekcji na
Messengerze.

Uts-y 17/18.06.2020
Karta pracy do wykonania

W piatek 19.06.2020 nie ma matematyki.



Fundusze Unia Europejska
Europejskie WIEL ¥ pelsk : b y

17.06.2020r.
Pos — test klasa VI
1. Zamieni na centymetry
a)l metr= ...... cm b) 3 metry =...... cm, c) Y2metra=..... cm
2. Zamief na minuty
a) 1 godzina=......... minut b) 4 godziny=...... minut ¢) Ygodziny = ...... minut
3. Zamien na kilogramy
a)2000g=.......kg b)50dag=........ kg c)ltona=............ kg

4. Ile brakuje do 100. Uzupelnij.

a)47+...... =100 by 76 +...... =100 c)21+......=100
5. Liczba 100 razy wieksza od 127 to

a) 1207 b) 12007 c) 12700 d) 1270

6. Liczba 10 razy mniejsza od 840 to

a) 84 b) 8400 c) 8.4 d) 840

7. Przeczytaj tekst i rozwigz zadania

Mikotaj Kopernik urodzil sie w Toruniu w 1473 roku. Nie byl jedynakiem — mial starsze rodzenstwo:
Andrzeja, Barbare i Katarzyne. Mikotaj Kopernik zmarl we Fromborku w 1543 roku
a) Napisz rok urodzenia Mikolaja Kopernika pod wlasciwym wiekiem|

XITI w. XIII w. XIV w. XV w. XVIw. XVII w. XVIIIw. | XIX w. XX w.

b)Ile wszystkich dzieci mieli rodzice Mikolaja?
A. dwoje B. troje C. czworo D. piecioro

¢) Oblicz, ile lat zyl Mikolaj Kopernik. Zapisz obliczenia i dokoncz odpowiedz.

Odpowiedz: Mikolaj Kopernik zyf

d) Bilet normalny na wystawe o Mikolaju Koperniku kosztuje 10 zi. Bilet ulgowy jest o 3 zi tanszy.
Cene biletu ulgowego obliczysz za pomoca wyrazenia.

A 10+3 B. 10 *3 C.10-3 D. 10:3



